



**ΔΗΜΟΣ
ΜΕΓΑΡΕΩΝ**

Επικοινωνία και Δημόσιες Σχέσεις
Μέγαρα 24 Ιανουαρίου 2025
Email: pr.megara@gmail.com

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Αποδοχή, αγάπη και ενσυναίσθηση για τους ανθρώπους με αναπηρία το συμπέρασμα της ημερίδας του Δήμου Μεγαρέων

Μια εξαιρετική εκδήλωση – ημερίδα υψηλού επιπέδου είχαν την τύχη να παρακολουθήσουν όσοι παρευρέθηκαν σήμερα, Πέμπτη 23 Ιανουαρίου 2025, στο κτήριο των Κοινωνικών Υπηρεσιών του Δήμου Μεγαρέων με θέμα «η προσβασιμότητα των ανθρώπων με αναπηρία στις δημόσιες υπηρεσίες του Δήμου Μεγαρέων».

Η ημερίδα διοργανώθηκε και πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια συμμετοχής του Δήμου στο πιλοτικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την προώθηση της ένταξης των ανθρώπων με αναπηρία σε τοπικό επίπεδο «Ήφαιστος» της Ε.Ε.Τ.Α.Α. . Η δράση αυτή αποτέλεσε μέρος της συνολικής συμμετοχής του Δήμου στο πρόγραμμα. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Δήμος συμμετείχε με μεγάλη επιτυχία και στην εκπαίδευση και κατάρτιση Υπαλλήλων και εκπαιδευτικών σε θέματα εξυπηρέτησης, κατανόησης και προσέγγισης ανθρώπων με αναπηρία, προκειμένου με την εκπαίδευση που απέκτησαν να λειτουργήσουν πολλαπλασιαστικά για την αποδοχή και ενσωμάτωση αυτών των ανθρώπων και τη βελτίωση της καθημερινότητάς τους.

Την ευθύνη της διοργάνωσης και του περιεχομένου της ημερίδας είχαν οι κοινωνικές λειτουργοί Αναστασία Γιαννακάρη, Έλενα Κώστα, Κατερίνα Μπαλάσκα, Μαρίνα Σκούντζου και Χαρούλα Τσαγκαράκη, οι οποίες έλαβαν και την ως άνω προαναφερθείσα εκπαίδευση.

Χαιρετισμό απηύθυναν ο δήμαρχος Μεγαρέων, Παναγιώτης Μαργέτης, ο αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας, Σταμάτης Γεωργακής και η προϊσταμένη Κοινωνικών Υπηρεσιών Δήμου Μεγαρέων, Ελένη Τανή, η οποία είχε και την επίβλεψη της ημερίδας. Παρόντες επίσης ο αντιδήμαρχος Παιδείας και Πολιτισμού, Κώστας Μαργέτης, η αντιδήμαρχος Νέας Περάμου, Ελπίδα Χονδρίδου και η πρόεδρος της Κοινότητας Κινέτας, Όλια Πισσόλη.

Κύριοι ομιλητές η αναπληρώτρια διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, Αθηνά Βαλτά, ο υπεύθυνος του προγράμματος «Ήφαιστος» και επιστημονικός συνεργάτης Ε.Ε.Τ.Α.Α., Κωστής Χατζημωράκης, ο παραολυμπιονίκης παγκόσμιος πρωταθλητής στίβου και αντιπρόεδρος Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής, Αθανάσιος Τσιβίλης, ο

επιστημονικός συνεργάτης της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ, Γεράσιμος Φεσσιάν (μέσω zoom), και η συνεργάτης του Δικηγόρου και πρόεδρου της ΑΜΚΕ «Με άλλα Μάτια» Ευάγγελου Αυγουλά (μέσω zoom). Επίσης αντάλλαξε εμπειρίες και διατύπωσε χρήσιμες επιστημάνσεις και συμπεράσματα για την καθημερινότητα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει στην πόλη ως άνθρωπος με αναπηρία, η καθηγήτρια Φυσικής, Αικατερίνη Μιχαλάκη. Την ημερίδα έκλεισε η συντονίστρια της Δομής Κοινωνικού Παντοπωλείου – Παροχής Συσσιτίου του Δήμου, κοινωνική λειτουργός, Αικατερίνη Μπαλάσκα.

Σημαντικό ρόλο είχαν και οι ταινίες μικρού μήκους που προβλήθηκαν, μεταξύ αυτών και η ταινία animation για την προβασιμότητα των ΑμεΑ από τους δημιουργούς του ANIMASYROS, τα μηνύματα των οποίων ήταν καθηλωτικά.

Η συμμετοχή του κόσμου που παρακολούθησε την ημερίδα ήταν απολύτως ικανοποιητική και τα όσα ακούστηκαν ήταν εξόχως απλά και λιτά, με μεγάλη δόση ενσυναίσθησης, αφού όλοι οι ομιλητές απέφυγαν τις τεχνικές λεπτομέρειες και με τον λόγο τους καλλιέργησαν ταύτιση της ψυχοσωματικής κατάστασης των ΑμεΑ με το κοινό, δίνοντας παράλληλα και την ευκαιρία να γίνει άμεσα αντιληπτό και κατανοητό, με ολιστικό τρόπο, το «θέμα» αναπηρία.

«Αναπηρία ίσον ζωή» επεσήμανε σε όλους τους τόνους ο εξαιρετικός κ. Τσιβίλης. «Δέχθηκα την αναπηρία ως δώρο που το ξετύλιξα για να δω τι μου επιφυλάσσει», συνέχισε. Οι άνθρωποι με αναπηρία δεν αποζητούν τον οίκτο ή τη φιλανθρωπία. Αποδοχή, αγάπη και ενσυναίσθηση χρειαζόμαστε», ήταν το κύριο μήνυμα του κ. Τσιβίλη, το οποίο ανέλυσε με πολλά παραδείγματα τόσο από την προσωπική του ζωή όσο και μέσα από παραδείγματα ανθρώπων που έχουν πετύχει υψηλούς στόχους ενώ είναι ΑμεΑ.

Όλοι οι ομιλητές, ο καθένας από τη σκοπιά του και την ιδιότητα για την οποία προσεκλήθη να μιλήσει, εξέφρασε άρτιο, απλό και κατανοητό λόγο, αποκαλύπτοντας και ξεκαθαρίζοντας ξεχωριστές πτυχές του θέματος.

Ο αντιδήμαρχος κ. Γεωργακίης επεσήμανε την προσπάθεια που καταβάλλεται από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου και «παρ' ότι το θέμα ΑμεΑ δεν είναι «πιασάρικο» πολιτικά, εμείς θα προσπαθήσουμε να δημιουργήσουμε καλύτερες συνθήκες για τους ανθρώπους με αναπηρία σε όλα τα επίπεδα και στο μέτρο του δυνατού» επεσήμανε.

«Δήμος ίσων ευκαιριών: Προσβασιμότητα παντού, εμπόδια πουθενά. Αυτό είναι το σύνθημά μας που χαρακτηρίζει ουσιαστικά το βάθος των προθέσεων της Διοίκησης του Δήμου Μεγαρέων και εμού προσωπικά. Καλές βέβαια οι προθέσεις αλλά ακόμα καλύτερο να γίνονται και πράξη. Από την αρχή της θητείας μου ως Δήμαρχος, στον Δήμο Μεγαρέων αποφασίσαμε από κοινού με όλους τους συνεργάτες μου να προσεγγίσουμε την αναπηρία με μια νέα ματιά. Μια ματιά που καθιστά την αναπηρία ευκαιρία και δυνατότητα δημιουργίας μιας πιο δίκαιης και συμπεριληπτικής κοινωνίας. Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν αυτοί οι συνάνθρωποί μας δεν είναι προσωπικό ζήτημα. Είναι ευθύνη όλων μας, και προς αυτή την κατεύθυνση, οι πόλεις μας οφείλουν να αλλάξουν», δήλωσε μεταξύ άλλων ο δήμαρχος Μεγαρέων,

Παναγιώτης Μαργέτης, θέτοντας βεβαίως και το θέμα έλλειψης χρηματοδοτικών πόρων για μεγάλες παρεμβάσεις και την ανάγκη συντονισμένης κίνησης για εξεύρεσή τους.

